附件1
2025年重点签约剧本实施细则

为进一步加强全省艺术创作生产，激活文艺创作源头，培养优秀戏剧创作人才，推出具有较高品质的优秀舞台艺术作品，推动四川文艺创作从“高原”迈向“高峰”。根据《四川省文化厅关于对重点剧本作者实行签约的试行办法》(川文办〔2007〕117号)和四川省人民政府办公厅《关于支持地方戏曲传承发展的实施意见》(川办发〔2016〕12号)中提出的“坚持开展‘四川省重点剧本签约工作’”要求，特制定《2025年重点签约剧本实施细则》。
一、目的意义
调动创作人员的积极性，促进创作人才的不断涌现，持续打造一批具有四川特色的精品力作，有效满足人民群众的文化生活需求，建设舞台艺术创作源头高地。
二、目标任务
每年选定5个（可低于5个）重点签约剧本，5个重点关注剧本（可低于5个），对签约剧本创作人员给予必要扶持，实现剧本创作供需对口的有效衔接。
三、条件及范围
（一）申报剧本应具有正确的政治导向、深刻的思想内涵，较高的文学价值和艺术水准以及市场潜力。鼓励题材、样式、风格的多样化。坚持弘扬先进文化、中国优秀传统文化；坚持以人民为中心的创作导向，以社会主义核心价值观为引领；体现时代精神，关注现实生活，实现思想内容和艺术表达的有机统一。
（二）剧本形式包括：戏曲、话剧、歌剧、舞剧、音乐剧、曲（艺）剧、儿童剧、木偶剧、杂技剧等完整的大型舞台剧本。
（三）申报剧本须为原创或改编作品（改编剧本应有原著作者的合法授权，移植剧本不纳入），未获得省级以上（含省级）专业奖项，未经专业院团投排上演，未获得重点签约、重点关注扶持，未获得国家艺术基金、四川艺术基金立项资助的剧本。
（四）剧本可提供的排演时长为90分钟以上（儿童剧为60分钟以上）。
四、剧本的申报
鼓励各市州艺术科和创办推荐，支持院团委约创作和定向创作，同时接受创作者个人申报，个人申报需单位推荐盖章，并作为扶持资金的管理方。
五、剧本的审定
邀请省内外专家组成评审组进行盲评，评审组根据剧本的主题思想、现实意义、艺术品质、二度创作可行性以及市场潜力等综合进行排序，选出重点签约剧本5个（排序第一至五名，可低于5个），重点关注剧本5个（排序第六至第十，可低于5个）。向社会公示无异议后，报四川省文化和旅游厅审定备案，重点签约作者与四川省艺术创作促进中心(四川省艺术基金中心)完成相关签约手续。
四川省艺术创作促进中心（四川省艺术基金中心）将为每个重点签约剧本提供6万元（税前）的创作扶持经费，重点签约剧本、重点关注剧本一并纳入四川省优秀剧本库。
六、重点签约剧本作者的义务和权利
（一）重点签约作者需对签约剧本进行修改、打磨、提升，要深入生活、升华主题，注重艺术创新，积极探索符合当代审美的艺术形式。参考专家组提出的建议，努力修改、提升剧本质量，力争创作出体现时代精神和鲜明四川地域特色的戏剧作品。
（二）重点签约9月中旬前完成修改，通过专家组评审论证，达到结项要求。
（三）重点签约结项的剧本将纳入四川省优秀剧本库；签约作者将纳入四川省戏剧创作人才库。
（四）凡重点签约剧本的作品，须在相关材料和宣传载体的显著位置标注“四川省重点签约剧本”字样。作品搬上舞台后，演出期间须将四川省艺术创作促进中心（四川省艺术基金中心）作为剧本创作指导或支持单位体现。
七、签约单位的义务和权利
[bookmark: _GoBack]（一）四川省艺术创作促进中心(四川省艺术基金中心）为重点签约剧本签约单位，依照相关规定给予签约剧本作者提供创作和学习扶持经费；
（二）对签约剧本作者在签约期内进行动态关注；
（三）酌情安排签约剧本作者参加演出观摩、培训、交流等活动；
（四）签约后四川省艺术创作促进中心(四川省艺术基金中心）将组织召开剧本研讨会，协助作者进一步提升剧本。作者提交经过打磨、提升的完整剧本定稿后，组织开展结项评审，经专家论证合格，结项完成后拨付经费。
八、剧本的采用
（一）鼓励重点签约剧本作者与各类艺术创作生产表演团体实行委约创作或定向创作。
（二）非定向创作的剧本四川省艺术创作促进中心（四川省艺术基金中心）有优先推荐给艺术创作生产表演团体的权利，以此推动剧本的舞台呈现和演出，实现重点签约作品的成果转化。
（三）重点签约剧本作者和演出单位的权利和义务按《著作权法》规定自行协商确定。
（四）重点签约结项的剧本将由四川省艺术创作促进中心（四川省艺术基金中心）结集出版，如作者无特别声明，即视为同意出版。
九、资金管理与使用
为进一步规范项目申报流程，强化主体责任机制，现就推荐单位相关要求明确如下：
（一）四川省艺术创作促进中心（四川省艺术基金中心）将和重点签约剧本作者，以及重点签约剧本作者推荐单位（或所属单位）签订三方协议。申报项目所涉剧本作者的推荐单位须与所属单位保持完全一致；
（二）推荐单位具有对申报项目及作者的扶持资金管理权，对获批扶持资金建立专项监管账户，定期核查资金使用合规性；
（三）扶持经费是对签约作者个人创作的支持，用于采风、资料购置等与创作相关的支出，作者推荐单位应足额及时发放给作者个人。
十、违约责任
（一）除不可抗拒因素之外，签约剧本作者、推荐单位以及四川省艺术创作促进中心（四川省艺术基金中心）不得违约。
（二）签约剧本作者在约定时间内不能完成签约要求的，四川省艺术创作促进中心（四川省艺术基金中心）有权终止提供补贴经费。
（三）签约剧本作者因特殊原因不能完成剧本修改、提升的，经四川省艺术创作促进中心（四川省艺术基金中心）批准同意后方能解除约定。
（四）因四川省艺术创作促进中心（四川省艺术基金中心）原因造成签约剧本作者无法按期完成作品创作的，责任由四川省艺术创作促进中心（四川省艺术基金中心）承担。
（五）因推荐单位原因延期或未能拨付签约剧本作者创作扶持经费的，签约作者应积极与推荐单位协商解决，四川省艺术创作促进中心（四川省艺术基金中心）不承担责任。
十一、解释权限
具体组织工作由四川省艺术创作促进中心（四川省艺术基金中心）负责，本《细则》最终解释权归四川省艺术创作促进中心（四川省艺术基金中心）所有。
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